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 знання – основні поняття технологічної естетики (дизайн, композиція, формотворення і т.ін.), основи теорії 

кольорознавства (головні поняття про колір, принципи використання кольору, роль кольору в композиції і т. 

ін.), процеси художньої обробки матеріалів (різьблення, розпис, карбування і т. ін.), процеси декоративно-

прикладної творчості, етапи перетворювальної діяльності, способи здійснення перетворювальної діяльності 

(моделювання, проектування, розробка ескізу і т. ін.); 

 уміння – ціленаправлено виконувати етапи перетворювальної діяльності, здійснювати підбір кольору в 

композиції, здійснювати вибір засобів і способів перетворювальної діяльності над створенням 

навколишнього естетичного середовища, сприймати та оцінювати естетичні якості навколишнього 

середовища, аналізувати вироби на відповідність естетичним характеристикам, виокремлювати обʼєктивні 

характеристики предметів від своїх субʼєктивних вподобань (обʼєктивізація); 

 естетичні цінності – важливість виконання перетворювальної діяльності, прагнення до ідеалу, потреба у 

естетичній оцінці предметно-просторового середовища, потреба у перетворювальній діяльності, свідомо 

направленій на створення/збереження естетичного середовища [3]. 

У своїй методиці в процесі розвитку естетичного смаку в учнів старшої школи при вивченні предмету 

«Технології» з навчального модуля «Техніки декоративно-ужиткового мистецтва» з використанням методів 

проектування ми повинні врахувати, що проектно-технологічна технологія визначена провідною. Отже, сама 

система уроків повинна будуватись з урахуванням складових етапів проектно-технологічної діяльності: 

організаційно-підготовчий, конструкторський, технологічний та заключний етапи. Тому наша методика розвитку 

естетичного смаку включатиме різні типи уроків: комбінований, практичний та нестандартний під час яких 

застосуємо різні методи навчання: розповідь, бесіда, демонстрація, презентація, лекція, інструктаж, пояснення, 

практична робота, графічна робота, самостійна робота, оцінювання. 

Отже, естетичні смаки учнів на уроках з технології формуються під впливом відчуття краси в процесі 

праці, які виникають у дитини тоді, коли вона бачить цінність праці для суспільства; коли зміст і характер 

праці відповідають її нахилам і здібностям; коли трудова діяльність відбувається в естетичних умовах; коли 

праця сама по собі цікава, складна, різноманітна; коли в дитини є певні трудові навички, необхідні для 

виконання певної трудової діяльності. Тому, формування естетичних смаків учнів у процесі трудової  

діяльності, отримання естетичного задоволення від праці багато залежить від виду праці, умов та інших 

чинників, але ще більше — від самих учнів, від їх уміння насолоджуватися працею, яке повинен розвивати 

вчитель технологій. 
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та корекційної) ім. проф. Поніманської Т.І. 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Проблема морального виховання дітей завжди була і залишається однієї із найактуальніших. Пріоритет у 

своїй педагогічній системі В. О. Сухомлинський надавав проблемі формування загальнолюдських цінностей 

особистості, які повинні базуватися на почутті справедливості. Слід зазначити, що моральні почуття належать до 

вищих почуттів, виходячи від категорії моралі, вони виникають в наслідок усвідомлення й соціальних явищ та подій. 
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Моральні почуття дитини відображаються у ставленні як до інших людей, так до самої себе. Це почуття гуманності, 

любові, справедливості, доброзичливості, співчуття, чуйності.  

Василь Олександрович Сухомлинський одним із перших у педагогіці свого часу розробив гуманістичні 

традиції вітчизняної та світової педагогічної думки. Вихідною позицією педагогічного світогляду педагога було 

завдання виховання у дитини особистого ставлення до навколишньої дійсності, розуміння своєї справи і 

відповідальності перед рідними, товаришами й суспільством і, що головне, перед власною совістю [4, с.67].  
Проблемі формування загальнолюдських норм моральності велику увагу В. О. Сухомлинський приділяв 

дошкільному віці: “Саме в дошкільному віці, коли душа дуже піддатлива до емоційних впливів, ми розкриваємо 

перед дітьми загальнолюдські норми моральності, вчимо їх азбуки моралі…”[8, с.93].  

Справедливість має чудову властивість – відкривати дитині очі і серце на красу. Несправедливість – немов 

охоплює юне серце льодяним панциром, і воно стає глухим до краси. Від того, що панує в сім'ї та садку – 

справедливість або несправедливість, залежить душевний стан дитини, взаємодії його внутрішнього світу з людьми, 

які живуть поруч і входять в його життя. Справедливість народжує внутрішній духовний світ, який можна 

охарактеризувати словами: людина з відкритим, чуйним серцем, здатна відгукнутися на найтонші рухи духовного 

життя іншої людини. Краса навколишнього світу є для такого серця могутнім джерелом віри в добро. 

Несправедливість породжує емоційну та естетичну товстошкірість…. [9, с. 164].  
Аналіз багатогранної педагогічної творчості великого вченого та педагога свідчить про те, що процес 

розвитку почуття справедливості здійснюється переважно шляхом безпосереднього впливу на емоційну сферу 

дитини через її актуалізацію. Під актуалізацією емоційної сфери розуміється процес, у результаті якого норми 

справедливої поведінки стають актуальними, особистісно-значимими для індивіда не лише на раціональному, але й 

на емоційно-ціннісному рівнях [1, с. 38].  
На думку В. О. Сухомлинського, процес формування почуття справедливості будується на внутрішніх 

властивостях людини, коли вона свідомо приймає рішення відносно своїх дій та оцінювання дій інших людей з 

позиції совісті та істини. Як домагатися того, щоб діти, побачивши горе іншої людини, подумки ставили себе на її 

місце? Щоб особистість маленької дитини як би зливалася з особистістю людини, в житті якої – страждання, щоб у 

людини, яка переживає горе, дитина бачила і відчувала саму себе? [6, с.203].  

Василь Олександрович навчав: “Ти побачив, що на твоїх очах відбувається несправедливість, обман, 

приниження людської гідності і т.п, в твоєму серці зайнялися обурення, тобі хочеться втрутитися, довести чи 

відновити правду..., а глузд підказує тобі: не втручатися, це не твоя справа. Знай, що це голос боягузтва. Роби так, як 

тобі підказує перше спонукання – почуття, голос совісті, воно, зазвичай, буває самим благородним” [2, с.14].  

У свій час Василь Олександрович розмірковував і про “специфіку методичних заходів виховної роботи з 

молодшим дітьми: донести до їх свідомості важливу суспільну, моральну ідею, активізувати їхню думку і моральні 

почуття насамперед через вплив на почуття, продовжуючи свою дуку, вчений зазначив, що: “справжнє виховання в 

тому, що, пізнаючи моральну красу, добро, справедливість, людина починає бачити себе, починає міряти себе 

найвищою міркою моральності...” [3, с.188].  
Одним із методів формування почуття справедливості у дітей В. О. Сухомлинський вважав виховання за 

допомогою казки, вважаючи, що з казки бере дитина перші уявлення про справедливість і несправедливість... Казка 

для маленьких дітей – це не просто розповідь про фантастичні події; це – цілий світ, в якому дитина живе, бореться, 

протиставляє злу свою добру волю [5, с.178].  

Роль вихователя у вихованні справедливості є неперевершеною, бо саме вихователю належить робота 

навчити своїх вихованців бути справедливими та правдивими, на власному прикладі педагог через слова і дії 

пояснює ці поняття, а якщо слова вихователя розходяться з ділом – це приводить до недовіри дошкільника до 

педагога і говорити про виховні засоби вже не доречно [7, с.201]. 
Таким чином, можна дійти висновку, що виховання почуття справедливості як невід’ємна складова 

морального виховання дітей дошкільного віку є пріоритетним завданням сучасних педагогів, а погляди видатного 

педагога-новатора Василя Олександровича Сухомлинського були і на сьогодні залишаються актуальними.  
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Динамічна афазія виникає внаслідок ураження задньолобних відділів лівої півкулі, відділів третього 

функціонального блоку (за О.Лурія) – блоку активації, регуляції та планування мовленнєвого висловлювання. 

Динамічна афазія проявляється у порушеннях мовлення на рівні речення, частіш – сукцесивного висловлювання. Це 

означає, що при динамічній афазії порушується, насамперед, комунікативна функція мовлення. 
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